
CÂMARA DE VEREADORES DE TERRA DE AREIA 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Presidente: Manoel Pedro de Andrade 
Secretária: Elizete Ferreira 

Aos três dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 
dezenove horas, reuniram-se os seguintes Vereadores Elizete Ferreira, Josuel 
Schneiger, Lindonês K. dos Santos, Lucas Vieira, Lucimara da Silva, Manoel 
Andrade, Márcio Ferrari, Mônica de Souza e Pedro Henrique Gross de forma 
presencial, conforme Resolução de Mesa Nº 04/2022. Assim havendo número 
regimental de Vereadores, o Senhor Presidente fez a leitura de um pequeno 
texto da BÍBLIA SAGRADA. Logo após o mesmo colocou em discussão e 
votação a ata da Sessão Ordinária   do dia 16/12/2024, que foi votada e 
aprovada pela maioria, pois os Vereadores Josuel Schneiger e Mônica de 
Souza se abstém da votação, devido a ata votada ser da legislatura passada. 
Colocou em discussão e votação a ata da Sessão Extraordinária do dia 
26/12/2024, que foi votada e aprovada pela maioria, pois os Vereadores Josuel 
Schneiger e Mônica de Souza se abstém da votação, devido a ata votada ser 
da legislatura passada. Conforme requerimento nº 01/2025 de autoria do 
Vereador Julio Witt, pedindo a retificação da ata da Sessão Extraordinária do 
dia 26/12/2024, será incluso seu nome como presente na Sessão e dizendo 
que o mesmo se retirou da mesma pois não estava sendo gravada. Colocou 
em discussão e votação a ata da Sessão Extraordinária do dia 13/01/2025, que 
foi votada e aprovada por Unanimidade. Colocou em discussão e votação a ata 
da Sessão Extraordinária do dia 16/01/2025, que foi votada e aprovada por 
Unanimidade. Colocou em discussão e votação a ata da Sessão Extraordinária 
do dia 29/01/2025, que foi votada e aprovada por Unanimidade. Colocou em 
discussão e votação a ata da Sessão Extraordinária do dia 29/01/2025, que foi 
votada e aprovada por Unanimidade. Na ata da Sessão Solene de Posse do 
dia 01/01/2025 conforme Requerimento nº 02/2025 de autoria da Vereadora 
Mônica de Souza, pedindo a retificação da ata da Sessão Solene de Posse do 
dia 01/01/2025, corrigindo seu nome para Mônica de Souza, não Mônica 
Souza. Requerimento nº 03/2025 de autoria do Vereador Manoel Pedro de 
Andrade, pedindo a retificação da ata da Sessão Solene de Posse do dia 
01/01/2025, corrigindo os integrantes da Comissão Representativa, onde se lia 
Pedro Henrique Gross, passa a ler Manoel Pedro de Andrade. Em seguida 
solicitou a Senhora Secretária para fazer a leitura do EXPEDIENTE: DO 
LEGISLATIVO: Pedido de Informação nº 01/2025 – de autoria dos Vereadores 
Lucas Vieira, Lucimara da Silva e Pedro Henrique Gross MDB; solicitando que 
seja informado o motivo pelo qual não foram a plenário para apreciação e desta 
forma não inclusas aos Projetos, as Emendas Modificativas aos Projetos de 
Leis n° 01/2025 do Legislativo e n° 02/2025 do Executivo, que trata do Vale 
Alimentação e que foram aprovadas por unanimidade nas respectivas 
comissões. Pedido de Informação nº 03/2025 – de autoria da Bancada do PP; 
solicitando informações detalhadas sobre os valores atuais do RPPS (Regime 
Próprio de Previdência Social) e se há déficit identificado no fundo. Também 
solicitam informações referente como e quando ocorrem as eleições para os 
membros RPPS. Solicitam uma cópia do estatuto. Pedido de Providência nº 
01/2025 – de autoria da Bancada do PP; solicitando que a secretaria 
competente realize a vistoria da obra de calçamento na Rua do Julio, uma vez 
que está ficando elevado em relação às residências. Solicitam que a boca de 



lobo da referida rua, que se encontra na esquina, com a Rua Dorvalino Jacobs, 
seja recuada, pelo menos, uns dois metros. Também solicitam, um 
acompanhamento em relação ao alinhamento da rua. Pedido de Providência nº 
02/2025 – de autoria da Bancada do PP; solicitando que a secretaria 
competente realize a vistoria da obra de calçamento na Rua das Tendas, uma 
vez que está ficando elevado em relação às residências. Solicitam que a 
atenção a um córrego que atravessa a referida rua, esquina com a residência 
Nº 464, o qual não possui saída para o escoamento. Solicitam uma vistoria 
adequada no escoamento das águas pluviais da rua. Também solicitam que 
retomem os pontos do calçamento que já afundaram com as chuvas. Pedido de 
Providência nº 03/2025 – de autoria da Bancada do PP; solicitando que a 
secretaria competente faça a instalação de um quebra-molas na Rua Laurindo 
Perone, Nº 4.938 em frente a Associação de moradores do Bairro dos Julio. 
...Julio. Pedido de Providência nº 04/2025 – de autoria da Vereadora Mônica de 
Souza PP; solicitando à Secretaria competente que realize a manutenção do 
telhado do Ginásio Poliesportivo Manoel Quadros, a fim de evitar a entrada de 
água durante as chuvas. Pedido de Providência nº 05/2025 – de autoria da 
Vereadora Mônica de Souza; solicitando que a secretaria competente realize 
um serviço de manutenção nas bocas de lobo em todo município, pois tais 
estruturas encontram-se danificadas. Pedido de Providência nº 06/2025 – de 
autoria da Vereadora Mônica de Souza PP; solicitando que a secretaria 
competente realize fiscalização de alguns terrenos baldios localizados em 
diversas áreas do município, os quais se encontram tomados por mato alto e 
em péssimas condições de conservação. Pedido de Providência nº 07/2025 – 
de autoria da Vereadora Mônica de Souza PP; solicitando que a Secretaria 
competente faça a roçada, patrolamento e ensaibramento, da Rua Linha da 
Saibreira, faça a instalação de sinalização na entrada da referida rua, indicando 
seu nome e localização, de forma a facilitar sua identificação. Comunicado nº 
02/2025 – Informando o horário da COF Comissão de Constituição e Justiça, 
que se reunirá nas segundas-feiras, às 13 h e 30 min. Comunicado nº 03/2025 
– Informando o horário da CCJ Comissão de Constituição e Justiça, que se 
reunirá nas segundas-feiras às 9h. Requerimentos dos Vereadores, Julio Witt, 
Mônica de Souza e Manoel Pedro de Andrade pedindo retificação em ata. 
Ofício nº 01/2025 – Solicitando a empresa CCR ViaSul S/A, a manutenção das 
ruas paralelas na BR 101 e ciclovias. DO EXECUTIVO: OF. GB nº 04/2025: 
Informando a classificação de Terra de Areia no Projeto AVANÇAR+ 
ESPORTE através do Edital SEL nº04/2024: INFRAESTRUTURA 
ESPORTIVA, do Governo do Estado, o valor global de R$ 638.304,02 ( 
seiscentos e trinta e oito mil trezentos e quatro reais e dois centavos), valor de 
repasse de R$ 446.812,81 ( quatrocentos e quarenta e seis mil oitocentos e 
doze reais e oitenta e um centavos) e valor de contrapartida de R4 191.491,21 
( cento e noventa e um mil quatrocentos e noventa e um reais e vinte 
centavos), para a construção do Campo de Futebol –Júlio. Declaração Nº 
01/2025: Condições orçamentárias da Prefeitura Municipal de Terra de Areia 
para arcar com as despesas e meios que garantem o pleno funcionamento do 
Projeto AVANÇAR+ ESPORTE: INFRAESTRUTURA ESPORTIVA. OF. GB nº 
24/2025 – encaminhando as Leis Municipais nº 2.864, nº 2.865 e nº 2.866. OF. 
GB nº 26/2025 – Encaminhando os Projetos de Leis nº 06/2025, nº 07/2025 e 
nº 08/2025. Neste momento o Presidente solicita a secretária que faça as 
retificações requeridas pelos Vereadores, Julio Witt, Mônica de Souza e 



Manoel Pedro de Andrade ao Presidente, nas atas lidas e aprovadas na sessão 
de hoje, nas quais deverão constar na ata da sessão ordinária do dia 
03/02/2025. Neste momento o Vereador Pedro Henrique Gross pede questão 
de Ordem: Questiona o porquê não foi lido um Pedido de Informação nº 
02/2025, feito por ele, o Vereador Lucas Vieira e a Vereadora Lucimara da 
Silva, o mesmo foi protocolado no dia 28/01/2025. O Senhor Presidente 
responde que o pedido ficara para ser lido na próxima sessão ordinária que 
será no dia 10/02/2025. ORADORES INCRITOS: Não havendo oradores, o 
Senhor Presidente passou para o espaço de LÍDERES DE BANCADA. Líder 
de Bancada do PP- Vereadora Mônica de Souza: Cumprimentou a Mesa 
Diretora, demais colegas Vereadores, servidores desta casa e a todos que 
assistem. Iniciou falando que hoje se inicia oficialmente as sessões ordinárias, 
voltando aos trabalhos, assim reforçando o compromisso da Bancada do 
Progressistas com toda a comunidade. No mês de janeiro, foi feita  visitas nas 
obras, foi conversado, fiscalizando, fazendo uma   aproximação junto ao 
Executivo, através dos Pedidos feitos pela bancada, principalmente sobre as 
obras da rua dos Julio, rua das Tendas que vem apresentando problemas. 
Falou também sobre algumas demandas recebidas pela bancada, como a 
pintura dos meios fios, uma demanda de muito tempo que se refere a CCR, na 
qual estamos buscando solucionar os vários problemas sobre buracos nas 
ciclovias e manutenções. Falou também sobre a falta de manutenção das 
estradas, que os munícipes não podem ser prejudicados pela falta de 
profissionais como operadores e operários, que devido a falta de um concurso 
público, há grande rotatividade nos funcionários que prestam processo seletivo, 
prejudicando assim a todos. Encerrou falando sobre o Pedido de Informação 
feito ao Fundo Municipal, nada mais é uma demanda que os servidores estão 
nos questionando bastante, como está o fundo, o qual é a garantia de 
qualidade de vida após longos anos de trabalho. Salientou o compromisso da 
Bancada Progressista com a verdade, com o interesse coletivo jamais 
individual, fomos eleitos para a representatividade da população, com as 
demandas para o povo e não para o bem comum.  Líder de Bancada do 
MDB- Vereador Pedro Henrique Gross: Cumprimentou a Mesa Diretora, 
demais colegas Vereadores, servidores desta casa e a todos que assistem. 
Iniciou mencionando a satisfação retornar de forma ordinária, podendo assim 
ter a liberdade de falar aquilo que compete a nós Vereadores. Falou se alegrar 
ao ver os colegas Vereadores da oposição, fiscalizar obras, é um sinal de 
evolução do Município, já que na época do governo Progressista, fiscalizavam 
atrasos no salário dos funcionários da APAE, diversas ruas com problemas e 
sem pavimentações, então realmente quando vimos aqui que os Vereadores 
da oposição têm bastante trabalho durante esse exercício esse ano de 2025, é 
porque realmente existem muitas obras de pavimentação, construção de 
prédios novos, revitalizações. Citou que o concurso público a validade dele não 
é quando é feito e sim quando o prazo se encerra, então o concurso público de 
2016 se encerrou em 2022, portanto estamos sem concurso a cinco anos não 
há oito. Encerrou falando sobre o RPPS, onde a responsabilidade dele é de 
duas servidoras de uma idoneidade muito grande, que é a Jussinara Lourenço 
de Fraga e a Lilian Neubert, quando se fala aqui que não tem clareza, que não 
tem verdade, que busca alguma coisa, da a entender que existe algo errado 
naquilo. Em nome da Câmara pede desculpas para as servidoras, diz nos anos 
de 2017, 2018, 2019 e 2020, por gostar de matemática e por se interessar pelo 



assunto acompanhou as evoluções do fundo, em 2017 aconteceu a primeira 
pavimentação, que foi na rua Luís Teixeira, neste mesmo ano teve algumas 
modificações em relação de onde o dinheiro estava, todo o Fundo o Regime 
Próprio de Previdência estava no Banrisul, onde foi feita uma migração também 
para o Sicredi e também para o banco do Brasil, visando assim fomentar ainda 
mais o fundo. Naquela época o fundo tinha R$14.000.000 (quatorze milhões de 
reais), e no ano passado ele superava R$ 40.000.000 (quarenta milhões de 
reais), sinal de trabalho de qualidade e de quem não precisa de verdade, 
porque elas durante o seu trabalho sua labuta comprovara isso nas suas 
atitudes, e o resultado é esse. Nas mãos dessas duas mulheres os servidores 
públicos podem se aposentar de forma tranquila, embora não tenhamos pedido 
de informação, acompanhamos isso de perto, parabéns pelo trabalho brilhante 
prestado por ...por essas guerreiras. O Presidente passa de imediato para a 
ORDEM DO DIA: Não havendo nenhuma proposição na ORDEM DO DIA o 
Senhor Presidente passa para o espaço de EXPLICAÇÕES PESSOAIS: 
Sendo que fez uso da palavra o Vereador Josuel Schneiger PP, o Vereador 
Lucas Vieira MDB, a Vereadora Elizete Galdino MDB, a Vereadora Lucimara da 
Silva MDB, a Vereadora Mônica de Souza PP, o Vereador Pedro Henrique 
Gross MDB e o Vereador Márcio Ferrari. Nenhum Vereador mais querendo 
fazer o uso da palavra, neste momento o Senhor Presidente declara encerrada 
a presente Sessão e convida a todos para a próxima Sessão Ordinária que se 
realizará no dia 10 fevereiro de 2025. Do que para constar, foi lavrada a 
presente Ata que foi digitada e são levantados os trabalhos. Eu, Secretária, a 
subscrevo juntamente com o Senhor Presidente e demais Vereadores. 
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